



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΠΙΕΡΙΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ
28ΗΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 40 – 601 00 ΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΤΗΛ. 2351 351 260, 261, 262 FAX. 2351 0 20036
email: s.mavridou@pieria.pkm.gov.gr

Κατερίνη, 25 . ΟΚΤ . 2018

ΑΡΙΘΜ. ΠΡΩΤΟΚ.: 536274 (2881) οικ.

ΠΡΟΣ:

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
& ΤΡΟΦΙΜΩΝ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ

(minister-mailbox@hq.minagric.gr)

(pkokkinaki@hq.minagric.gr)

(avlachioti@hq.minagric.gr)

(tkassioti@hq.minagric.gr)

(vxearchou@hq.minagric.gr)

ΑΧΑΡΝΩΝ 2, Τ.Κ. 10176, ΑΘΗΝΑ

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

- Γραφείο Περιφερειάρχη
- Γραφείο θεματικού Αντιπεριφερειάρχη
Αγροτικής Οικονομίας στην ΠΚΜ

ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΙΚΟΙ ΔΗΜΟΙ ΠΙΕΡΙΑΣ

- Γραφείο Δημάρχου Κατερίνης
- Γραφείο Δημάρχου Πύδνας -
Κολινδρού
- Γραφείο Δημάρχου Δίου – Ολύμπου

Θέμα: «ΣΤΗΡΙΞΗ ΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ ΤΩΝ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΩΝ ΤΗΣ
ΠΙΕΡΙΑΣ»

Αξιότιμε, κύριε Υπουργέ

Η Πιερία, ως κατεξοχήν αγροτικός τόπος, συνεχίζει να αντιμετωπίζει κοινωνικοοικονομικά προβλήματα τα οποία οξύνονται μέρα με την ημέρα, με πολλαπλές και αλυσιδωτές, άμεσες αλλά και έμμεσες επιπτώσεις στο εισόδημά τους με την υποβάθμιση της ποιότητας ζωής τους.

Με έκρηξη αγανάκτησης και απόγνωσης οι κτηνοτρόφοι της Πιερίας, διαμαρτυρήθηκαν έντονα, δυναμικά και ενωμένοι στην έδρα της

Περιφερειακής Ενότητας Πιερίας, για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν στην παραγωγή τους, παρέδωσαν χθες υπόμνημα με τα σημαντικότερα αλλά δίκαια αιτήματά τους, το οποίο επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του παρόντος.

Κατά την παράδοση του ψηφίσματος από τους αιγοπροβατοτρόφους της Πιερίας και την συζήτηση που ακολούθησε με τον Περιφερειακό Σύμβουλο και εντεταλμένο σε αγροτικά θέματα, κο Δημήτριο Τσιμήτρη, αναλύθηκαν επισταμένα όλα τα φλέγοντα προβλήματα που πρέπει να αντιμετωπίσουν κατά την παραγωγική διαδικασία αλλά και την άδικη, ασφυκτική και υπερβολικά δυσβάστακτη φορολογία τους, το υπέρογκο κόστος παραγωγής, τις μηδενικές χρηματοπιστωτικές διευκολύνσεις που τους οδηγούν με μαθηματική ακρίβεια σε οικονομική εξαθλίωση και συρρίκνωση του εισοδήματός τους.

Την ίδια στιγμή συνεχίζεται η αύξηση του κόστους παραγωγής με κυριότερο την αύξηση της τιμής των ζωοτροφών που αποτελούν το 76% των δαπανών κάθε κτηνοτροφικής εκμετάλλευσης, ενώ η σύσταση των διεπαγγελματικών οργανώσεων που προωθείτε στο πλαίσιο και της ΚΑΠ της ΕΕ, δεν αποτελεί διέξοδο υπέρ των μικρών αγροτοκτηνοτρόφων μονάδων.

Εν κατακλείδι η κτηνοτροφία στην Πιερία, ακολουθεί μια τροχιά συρρίκνωσης στην οποία έχει εισέλθει και προκαλεί έντονες και μετρήσιμες ανησυχίες στους παραγωγούς για το εάν ξεκίνησε η αντίστροφη μέτρηση για τον κλάδο.

Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας με το Περιφερειάρχη **Απόστολο**

Τζιτζικώστα, η Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας, με την Αντιπεριφερειάρχη Πιερίας **Σοφία Μαυρίδου** και τον Περιφερειακό Σύμβουλο εντεταλμένο σε αγροτικά θέματα **Δημήτριο Τσιμήτρη** στηρίζουν τους κτηνοτρόφους της Πιερίας, στηρίζουν τα δίκαια αιτήματά τους και με κάθε μέσο και τρόπο που τους παρέχεται θεσμικά, συστρατεύονται στην άμεση επίλυση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν εναγωνίως για να διασφαλίσουν την επιβίωσή τους, καθώς τα περιθώρια κέρδους από τα παραγόμενα προϊόντα των εκμεταλλεύσεών τους είναι στενά έως μηδενικά.

Πιστεύουμε και ευελπιστούμε στην αρωγή σας για τη διευθέτηση και άμεση επίλυση των ζητημάτων που ταλανίζουν τους αγροτοκτηνοτρόφους μας, έχοντας σαν κυρίαρχο στόχο τη στήριξη του πρωτογενούς τομέα και του εισοδήματος των αγροτοκτηνοτρόφων, με την αναμόρφωση του Σχεδίου Εθνικής Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης της Κτηνοτροφίας βασιζόμενο σε μέτρα άμεσης στρατηγικής για την επιβίωση της κτηνοτροφίας αλλά και σε μέτρα μακροπρόθεσμης στρατηγικής.

Ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τη θετική εξέταση του αιτήματός μας.

**Η ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΠΙΕΡΙΑΣ**

ΣΟΦΙΑ ΜΑΥΡΙΔΟΥ

Κινητοποιούμε σήμερα για τις εξευτελιστικές τιμές στα προϊόντα μας. Οι τιμές του γάλακτος τα τελευταία χρόνια έχουν πέσει πολύ χαμηλά την ίδια στιγμή που στο όνομα της οικονομίας της αγοράς που ευαγγελίζονται, φτάνουν ακριβότερα στην λαϊκή κατανάλωση. Με τις πλάτες των κυβερνήσεων μια χούφτα μεγαλέμποροι και μεσάζοντες κερδοσκοπούν σε βάρος των παραγωγών – κτηνοτρόφων αλλά και των καταναλωτών.

Εκτός από αυτά, έχουμε κι άλλα προβλήματα όπως:

ΚΟΣΤΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ: 0.44€ το πετρέλαιο για τους εφοπλιστές, 1.35-1.50€ για αγρότες και κτηνοτρόφους ενώ στις χώρες της Ε.Ε την οποία μας φέρνουν συνεχώς ως παράδειγμα η μέση τιμή είναι στα 0.60€ το λίτρο. Τεράστιες επιβαρύνσεις και αυξήσεις στο ρεύμα. Υψηλό ΦΠΑ που πρέπει να καταργηθεί στα μέσα και εφόδια και στα είδη πρώτης ανάγκης αφού επιβαρύνουν την κατανάλωση. Φυτοφάρμακα που τα αγοράζουμε 2-3 και παραπάνω φορές ακριβότερα από ότι οι συνάδελφοι μας στις άλλες χώρες.

ΑΚΑΤΑΣΧΕΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ στο ύψος των 15000€ για το οποίο δεσμεύτηκε η κυβέρνηση στα μπλόκα του 2018.

ΥΓΕΙΑ – ΠΡΟΝΟΙΑ - ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ: πληρώνουμε υπέρογκες ασφαλιστικές εισφορές χωρίς ουσιαστική κάλυψη στην υγεία και πρόνοια, με μεγάλη συμμετοχή σε πανάκριβα φάρμακα, με υποβαθμισμένα Κέντρα Υγείας και Νοσοκομεία χωρίς στελέχωση, χωρίς ειδικότητες και μηχανήματα. Επιπλέον οι συντάξεις που λαμβάνουν οι συνάδελφοι μας είναι εξευτελιστικές μετά από τόσα χρόνια δουλειάς και πληρωμής εισφορών (είναι περίπου 330 ευρώ), κάτω και από την λεγόμενη εθνική σύνταξη των 384€.

Διεκδικούμε:

- Κατώτερες εγγυημένες τιμές για τα αγροκτηνοτροφικά προϊόντα, που να καλύπτουν το κόστος παραγωγής και να αφήνουν εισόδημα για επιβίωση και συνέχιση της αγροτικής δραστηριότητας. Άμεση πληρωμή των αγροτικών προϊόντων κατά την παράδοσή τους. Φθηνά προϊόντα για τις λαϊκές ανάγκες ενάντια στην κερδοσκοπία εμπόρων και βιομηχανιών. Να σταματήσει το αίσχος των «ανοιχτών τιμών».
 - Φορολογία σε κάθε πραγματικό εισόδημα, κατάργηση των τεκμηρίων. Αφορολόγητο ατομικό εισόδημα 12.000 ευρώ, προσαυξημένο με 3.000 ευρώ για κάθε παιδί. Προοδευτική φορολόγηση στο επιπλέον εισόδημα για τους μεγαλοαγρότες και τους επιχειρηματίες στο 45%. Κατάργηση των λογιστικών βιβλίων σε φτωχούς αγρότες με τζίρο έως 40.000 ευρώ.
 - Κατάργηση του αντισυμβαλλοτικού νόμου. Μείωση των ερίων συνταξιοδότησης στα 60 για τους αγρότες και στα 55 για τις αγρότισσες. Συντάξεις αξιοπρέπειας. Αποκλειστικά δημόσια δωρεάν Υγεία - Πρόνοια. Να σφραγιστούν όλα τα βιβλιάρια υγείας του ΟΓΑ χωρίς όρους και προϋποθέσεις.
 - Αφορολόγητο πετρέλαιο, όπως στους εφοπλιστές - Άμεση μείωση της τιμής του αγροτικού ρεύματος κατά 50% στους μικρομεσαίους αγροκτηνοτρόφους.
 - Κατάργηση των χαρατσιών του ΕΝΦΙΑ, γεωτρήσεων, ΟΣΔΕ (επιστροφή όλων όσων κρατήθηκαν μέχρι τώρα), πιστοποίησης ψευδαισθητικών κ.ά., του ΦΠΑ στα αγροτικά μέσα και εφόδια, ζωοτροφές, στα τρόφιμα, είδη λαϊκής κατανάλωσης και υπηρεσίες.
 - Καμιά κατάσχεση και πλειστηριασμός πρώτης, δεύτερης κατοικίας ή χωραφιού, από δάνεια που βρίσκονται στο «κόκκινο», συνολικής αντικειμενικής αξίας μέχρι 300.000 ευρώ. Ετήσιο ακατάσχετο χρηματικό όριο στα βιβλιάρια των μικρομεσαίων αγροτών στο ύψος του αφορολόγητου (12.000 ευρώ + 3.000 ευρώ για κάθε παιδί).
 - Κατάργηση όλων των άμεσων και έμμεσων περιορισμών της αγροτικής και κτηνοτροφικής παραγωγής που επιβάλλει η νέα ΚΑΠ της ΕΕ, να μην ισχύουν οι περικοπές στις επιδοτήσεις - ενισχύσεις, σύνδεση των ενισχύσεων με την παραγωγή, το ζωικό κεφάλαιο.
 - ΕΛΓΑ κρατικός φορέας που θα καλύπτει και θα αποζημιώνει στο 100% της ζημιάς απ' όλες τις αιτίες καταστροφής σε φυτική, ζωική παραγωγή και πάγιο κεφάλαιο χωρίς καθυστερήσεις.
 - Απαιτούμε τιμή γάλακτος 1,05€ το πρόβιο και 0,70€ το γάλα.
- Καλούμε τους συναδέλφους αγρότες και κτηνοτρόφους να δυναμώσουν και να συσπειρωθούν στο Σύλλογό μας και να διεκδικήσουν μια ζωή με δικαιώματα, να πληρώνεται ο ιδρώτας τους, να μπουν μπροστά οι δικές μας ανάγκες σε κοινή συμπόρευση με το εργατικό κίνημα και τους αυτοαπασχολούμενους των πόλεων. Με μαζικούς δυναμικούς αγώνες να διεκδικήσουμε τα αιτήματα επιβίωσης που έχουμε.